



编辑:周连武 版式:欧阳梅 校对:肖萍

总策划:张经伟 林新华

2019年8月13日 星期二

安装电话挑选“靓号”，谁料因通话不畅给公司业务造成较大损失，用户诉诸法院维权——

法院判决被告赔偿七万多元

■本报记者 周连武
通讯员 郭祥社

本报讯 不少人在挑选电话号码时，喜欢尾号多带几个8或6的号码，以图个吉利，可是耒阳市某房地产公司申请的0734-××88888“靓号”却让其不胜其烦，电话号码“靓”，通话却不畅。近日，耒阳市人民法院对一起“靓号”使用合同纠纷案作出一审判决：解除原告某房地产公司与被告某电信公司于2018年3月1日所签订的《靓号使用协议》；被告某电信公司赔偿原告某房地产公司经济损失71696元。

2018年3月1日，原告某房地产公司与被告某电信公司签订了《靓号使用协

议》，约定被告在其通信网络与设施覆盖范围内向原告提供电信服务，其提供的电信服务应符合国家规定的电信服务质量标准。原告选择“靓号”0734-××88888入网时，一次性预存话费2万元，分24个月返还，该预存话费不能退。原告选择使用该“靓号”期间，承诺每月保底消费888元，超出保底部分的费用按所选套餐资费据实缴纳。当日，原告向被告预交话费2万元，之后原告选择的“靓号”开始装机使用，并且原告开发的楼盘在进行各种广告宣传中联系电话均为该“靓号”。

可令该房地产开发商大跌眼镜的是被告提供的“靓号”在使用中通话不畅，无法正常使用，经核查给原告造成各种经济损失共计71696元。故原告诉至法院，要

求解除双方签订的靓号使用协议，并要求被告赔偿损失。

法院认为，原、被告于签订协议合法有效。本案中，原告已按约履行了交纳电话费的义务，被告应当按约向原告提供符合国家质量标准规定的电信服务。但因被告向原告提供的电话号码在使用中通话不畅，不能正常使用，经核实给原告造成各种经济损失共计为71696元，对此被告应负全部责任。原告请求解除双方签订的靓号使用协议，庭审中被告明确表示同意解除，符合法律规定，法院予以照准。根据我国《合同法》第九十七条的相关规定，合同解除后，原告有权要求赔偿损失，故原告要求被告赔偿其损失71696元，于法有据，法院予以支持。因此，法院作出如上判决。

父亲与顾客发生争吵，
儿子暴力介入——

一记耳光打过去 结果赔偿五千多

■本报记者 周连武
通讯员 谭丹丹

本报讯 日常买菜中，有时难免出现购买者或者经营者因分歧拌嘴或争吵，可这个刘某丹见父亲与购买者争吵后火冒三丈，直接上来就是一个大嘴巴，结果把人打成轻微伤。近日，衡南县人民法院审理了此案，判决刘某丹赔偿原告医疗费、伙食补助、交通费等各项损失5087元。

今年3月10日上午10时许，王某某带着女儿到衡南县云集镇二安区菜市场买菜，她们走到刘某坤经营的猪肉铺买肉，刘某坤先后切下几块猪肉，王某某和女儿皆不满意，随后双方发生争吵，刘某坤的儿子刘某丹见状冲过来给王某某打了一记耳光，造成王某某轻微伤。

当晚，辖区派出所民警组织双方当事人调解，最终因双方分歧较大，未达成一致。对此，衡南县公安局对刘某丹作出行政拘留12日、罚款500元的行政处罚决定。4月11日，王某某向衡南县人民法院提起诉讼，要求刘某丹赔偿医疗费、护理费、伙食补助、交通费等7337元。

法院认为，刘某丹在王某某与其父发生争吵的情况下，以打人的暴力方式介入，对王某某遭受的损失应当承担全部责任，故依法判决刘某丹赔偿原告医疗费、伙食补助、交通费等各项损失5087元。

办案法官介绍，受害人遭受人身损害的，可以要求侵害人赔偿因就医治疗支出的各项费用以及因误工减少的收入，具体包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费以及必要的营养费。受害人因伤致残的，还可以要求侵害人赔偿其因增加生活上需要所支出的必要费用以及因丧失劳动能力导致的收入损失，包括残疾赔偿金、残疾辅助器具费、被扶养人生活费，以及因康复护理、继续治疗实际发生的必要的康复费、护理费、后续治疗费。

案件警示

浅议当前妨害公务案件的特点、成因及遏制对策

岳志勇

近年来，基层公务员尤其是一线执法人员，在依法执行公务过程中遭暴力抗法的现象时有发生，妨害公务案件在数量上呈增长态势。该类案件不仅严重威胁到国家机关工作人员的人身安全，也扰乱了国家的正常管理活动，损害了国家机关的权威，造成了恶劣的社会影响，应当引起全社会的高度关注。

在构建和谐社会、依法治国的大背景下，笔者通过分析妨害公务案件的特点和成因，探讨遏制妨害公务案件发生的对策。

妨害公务案件的特点

通过对衡东县人民法院2015年、2016年、2017年、2018年、2019年1—6月审结的20起妨害公务案件进行分析，发现此类案件呈

现如下特点：被告人中本地居民和男性居多；被告人文化程度普遍较低；被侵害对象相对固定，绝大多数为执法人员；多为临时起意犯罪，

事态发展快；作案手段上暴力行为居多；暴力程度加深；被告人大多认罪悔罪，赔偿受害执行公务人员的经济损失后取得其谅解。

妨害公务案件数量增多的原因分析

一是文化程度较低。被告人大多只有小学或初中文化，当个人利益与公权力相冲突时，易采取极端方式阻碍国家机关工作人员依法执行公务。

二是法制观念淡薄。在违反了相关法律法规后，仍习惯于所谓的“私力救济”，不是积极配合执法，而是想方设法逃避法律追究，或者采取威胁、暴力方法阻碍国家机关工作人员执行公务。

三是矛盾纠纷未能得到及时有效的化解。部分农村基层组织对人民调解工作不重视，未能有效化解矛盾纠纷，在矛盾激化时往往容易出现失控，公安民警介入调处时却

成为群众发泄怨气的对象，很可能出现妨害公安民警执法，甚至暴力袭警。

四是现行法律对妨害公务罪的界定不明确，办案人员难以区分是妨害公务行为还是妨害公务罪。法律和司法解释对《刑法》第二百七十七条中“暴力、威胁”的程度未作明确的规定，审判实践中办案人员对是否构罪难以把握，以致把一些轻微的妨害公务行为定性为妨害公务罪。

五是执行公务行为不规范。一些执行公务人员在执行公务时存在不规范的地方，对被执行对象态度生硬，执行方法简单粗暴，听取被执行对象的辩解和诉求缺乏

耐心等，容易激化矛盾或者变换矛头。

六是对妨害公务罪的打击力度不大。从当前的审判实践看，一些司法人员对宽严相济的刑事政策把握不准，往往过多地注重思想教育，而忽视严厉打击，量刑偏轻，缓刑适用率较高，难以起到震慑和预防犯罪的作用。

七是非官方媒体对正当执行公务行为进行恶意报道。暴力对抗执行公务行为容易引起群众围观，一些非官方媒体对执行公务现场情况了解不全面，往往断章取义，或不怀好意传播，影响执法公信力，成为妨害公务案件发生的诱因。

遏制妨害公务案件数量增多的对策

加强文化知识教育，提升群众的文化素质。妨害公务案件的发生，与群众的文化素质有密切关系，群众的文化素质越高，妨害公务犯罪发生的概率就越低。

加大法制宣传力度，提高群众的法律素质。要自小学阶段起即开设基础法律课程，初中、高中、大学阶段，逐步普及法学理论。政法机关处在普法工作的前沿阵地，应当加大法制宣传力度。司法部门作为开展普法工作的主要职能部门，要广泛宣传阻碍执法、暴力抗法、暴力袭警等犯罪行为的危害性、应受惩罚性，实现预防和警示作用。人民法院要将发生在群众身边的妨害公务案件通过以案说法的形式进行宣传。

加强基层调解组织建设，建立健全矛盾纠纷调处机制。购置矛盾纠纷调解联动机制，村（居）委会内设立人民调

解委员会，配备专业调解人员，确保把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

针对《刑法》第二百七十七条中“以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行公务……”中“暴力、威胁”的程度，尽快出台相关司法解释，作出较明确的解释，统一妨害公务罪的构罪标准，防止把一些情节轻微的妨害公务行为定性为妨害公务罪。

规范执行公务行为。加强对执行公务人员特别是对辅助执行人员的培训教育，加强业务培训，提高业务水平，增强处理群众问题和化解矛盾纠纷的能力，同时加强对执行公务行为的监督。

提升对不实报道或谣言传播的拦截能力。充分运用官方自媒体平台对非官方媒体的恶意或不实报道及时予以驳斥，第一时间发布官方声明，澄清事实真相，消除

恶意或不实报道带来的不良社会影响，提高执法公信力。

正确适用宽严相济的刑事政策。司法机关在办理妨害公务案件时，要形成打击合力，加强协作与配合。对主观恶性小、后果不重、情节轻微、案发后认罪悔罪、积极赔偿损失、获得谅解的案件，按照教育为主、惩罚为辅的原则，酌情从轻处理，适用缓刑或单处罚金。对主观恶性大、暴力或威胁手段毒辣、危害后果严重、社会影响恶劣的案件不能适用缓刑，要从严打击，特别对暴力袭警犯罪行为要从重处罚，以起到震慑犯罪的作用。

法务研讨

法院简讯

近日，常宁市人民法院向常宁市500余名各级人大代表、政协委员寄送第2期“代表、委员联络专刊”，报告了今年上半年的审判执行、队伍建设、内设机构改革等工作情况。

为进一步加强与人大代表、政协委员联络，常宁市人民法院主动接受监督，定期推出联络专刊报送给人大代表、政协委员。专刊设置了工作总结、党建队建、司法改革、司法为民、案例推送、法律法规等栏目，图文并茂地向人大代表、政协委员展示了法院各项工作情况。联络专刊既为人大代表、政协委员监督法院工作提供了便利，也架起了社会各界了解和支持法院工作的桥梁。

（通讯员 刘威）